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RECZEN
FÜGGETLEN POLITISCHE NAPILAP

Szei kesztőség és kiadóhivatal: Debreczen, 
Darabos-utca 7. szám. — Telefon 4i2. szám. 
Hirdetések árszabás szerint vétetnek fel.

I. évfolyanq. 1. szám

Egyes @ z á rn ára 4 fülé
Előfizetési ár helyben: egy hóra 1 korona;

; negyedévre 3 korona. — Vidékre egv hóra 
■ , 1 je r. : 0 fii ér; negyed -m- 4 kor. 50 fillér.

Barázdák
Debreczen, május 31.

Érdekes cikk látott napvilágot a 
debreczeni munkapárt hivatalos or­
gánumában. Tisza István és" Debre­
czen közötti iszonnyal fogvia kozik ez 
a cikk. Meg kell állapitanunk, hogy 
a cikk szemrehányásai nem teljesen 
jogosultak. Tagadhatatlan az, hogy 
Debreczen, külöösenn pedig a ma­
gyar reform át usság sokkal adósa Ti­
sza Istvánnak. El kell ösmernürik ne­
künk debreczenieknek, Tisza István 
nagy érdemeit a debreczeni egyetem 
létesítése körül. Ez -mind helyes, ez 
mind igy van. Mi mindég megbecsülj,- 
tük Tisza Istvánnak a m ’gyár refor- 
hiátsufágért és Debreczenért vívott 
küzdeilnrét, -— de ez a megbecsülés 
teljesen független a Tisza István sze­
rencsétlen politikai elveitől, a me­
lyekkel természetesen nem azonosít­
hatjuk magunkat.

Csak becsülés (és elismerés illetheti 
meg érte a magyar reformátusságor 
és Debreczent, hogy bármennyire is 
pzereiik Tisza Istvánban a nagy egy­
házi politikust, ezen működésit éle­
sen el tudják választani államférfim 
munkásságától.

így jáü (e,-< a dolog a ima'gg igazát an. 
Valahjányszor Tisza István úgy jön 
Debreczenbe, mint a magyar kálvi­
nista érdekek előharcosa, — záptojás 
helyett virágokkal fogadtuk. Mert 
mindenkinek meg kell adni a magáét. 
Tisza Istvánt, mint református egyhá­
zának egyik oszlopált, csak dicséret 
— mint politikust csak gáncs ér­
heti. így Iván ez helyesen és ez a tár­
gyilagosság legmesszebb menő ha­
tára.

Az ember gyarlóisáág ugyan meg­
nehezíti az ilyen éles disztinkciókat, 
has zeméiyekről van szó: de Debre­
czen álláspontját, nemes elfogulatlan­
ságát éppen ez a körülmény emeli 
óriási magasra. Mert azt csa,k nem 
lehet megkövetelni még a leghithübb 
kálvinistától sent, hogy Tisza István 
kedvéért elvtagadó legyen.

Az miár bizony könnyen megesik 
— hiszen gyarlók vagyunk mi em­
berek — hegy Tisza Istvánban sok­
szor még mi debreczeniek sem lát­
juk meg azokat a nagy érdemeket, 
amelyeket még ellenségeinek is el 
kell róla ösmerni. De hát csoda-e ez?, 
Ugy-e, hogy nem. Bármennyire há­
lásak is fvagyunk mint reformátusok és 
debreczeniek Tiszának, azért tiltako­
zunk az ö politikája ellen. És eh­
hez jogunk van. Mert elsősorban 
Itnégis csak magyarok vagyunk és az­
után reformátusod és debreczeniek!

Debreczen, május 31.

Meg van hát a béke! Vagy leg­
alább is az összes előjeleket tekintve 
egy kis optimizmussal leszögezhetjük 
konklúzióként ezt a megállapodást. - 
Bár tekinthetnénk egy kis kétséggel 
is a ;béke elé.

Ebben a mi országunkban, a hol 
specifikum az, hogy senkisem boldog, 
amíg meg nem halt és minden felbo­
rulhat miég az utolsó percben, amíg 
nem1 látjuk, nem merjük azt mondani, 
hogy megvan az ellenzéki blokk, — 
megvan e blokknak pártközi pru- 
grammja, megvan e pro gr mm alap­
ján a megegyezés a választójog dol­
gában. De minden jel arra vall és 
tainden nyilatkozat azt mondja, hogy 
■megvan, — mindenki bizonykodik, 
hogy állja, amit vállalt, kellő meg­
bízásból vállalta s nincs ok attól tar­
tani, hogy valaki még deszavuáihátja 
s ezzel a megegyezést felbonthatja. 
Olybá kell hát, olybá illik hát ven­
nünk, hogy a megegyezés megvan 
s ezzel megvan a béke, legalább is 
egyelőre az ellenzéken.

Ami már most a blokkprogram- 
mot illeti, azt két szempontból kell 
nézni. Először magában s mint az 
ellenzéki összefogódzás plafonnját, 
másfelől mint a nagy, az országos 
béke számára való alapot.

A blokkprogram’mról egész bátran 
megállapíthatjuk, hogy bizonyára 
nem szentirás, bizonyára nem utolsó 
fogalmazása és ne varietur szerkezete 
aimak, amit a nemzeti politika ma 
Magyarország szármára liberális, dé­
rnek ralik us és polgári választójogot 
megtervelhet. Maga "a tény, hogy a 
megegyezés létrejött s maga a tény, 
hogy a nemzet legfontosabb reform- 
preblémáája felől az ellenzéki pár­
tok megértették egymást, mindeneset­
re érték és mindenképpen jól esik ne­
künk. Azt is örvendetesnek és ered­
ménynek kell vennünk, hogy e talál­
kozás nagyjában valóban a libera­
lizmus, a demokrácia, a polgári vi­
lágfelfogás alapján történik. S végre 
az is megnyugtató, hogy e találkozás 
nem okoz félelmet, gyanút vagy ke­
serűséget a szervezett munkásságban 
sem — úgy (mondják, a szociáldemok-

[ ráták főemberei a tervvel szemben 
a tolerari posse opportun us felfogá­
sát vallják. Ez mind pozitív, nagy 
eredmény — s ha a gyökeres bírá­
lat, az uj népszámlálás mihamarabb 
nyilvánosságra kerü encfő adat i s ál­
talában a kétnaposnál teljesebb tá­
jékozódás azt mutatná, hogy a terv 
úgy, ahogy ma van, megváló:ithaiár­
ián, az nemi volna szerencsétlenség, 
nem jelentene felborulást, mert ugyan­
annak az anirr.usnak, mely ezt a 
mostani tervet létrehozta, nem lesz 
nehéz a liberális demokráciának egy 
mindenesetre életképesebb szerkezté­
ben megállapodnia.

Az országos béke szempontjából 
(pedig nagyjában ugyanezt kell mon­
danunk. A többségnek s a kormány­
nak, úgy véljük, semmi oka és semmi 
jogcíme nincs visszautasítania egu 
békealkaimat s egy ennek során mu­
tatkozó béketárgy állási a! pót. Ha 
csakugyan lehetséges a vátiszíójog- 
ban való megegyezés és csakúgy- n 
lehetséges ezzel nem megkerülni, ha­
nem elrendezni a véderőreform körül 
összebonyolódott helyzetet, akkor 
semmi ok nincs komolyan mérielőre 
nem venni egy olyan választójogi 
tervet, mely a nemzeti politika val­
lóinak érzése szerint megfelel az or­
szág demokratikus és nemzeti szük­
ségeinek.

A kormánynak az ellenzékkel most 
már kötelessége e terv kapcsán é;- 
alapján, komolyan megegyezni ko­
moly és kötelező általánosságokban,
- például, ami mégis csak a legfon­
tosabb, az uj választójog egyformáin 
és egyenlően jogosultjainak lélekszá­
múban. Kétmillió és négyszázezer lé- 
lekszámbari egyezett meg az ellenzék 
s ha e lélekszámot csakugyan elfo­
gadja a többség és a kormány, ak­
kor lehetetlen, hogy ez aránylag ren­
geteg «sómból csak valami értékes és 
számbavehető eleme is kimaradjon a 
bármely rendű hazai társadalomnak. 
Legkevésbbé a tudatossá lett ipari 
munkásság, melynek a törvényhozás­
ba való teljes jogú beevonása nelm- 
zeti életszükség.

Ha igy és ez a megegyezés lehet­
séges (pedig az), akkor igen komoly

és örvendetes kilátás nyílik a béke 
előtt.

A választójogban való egymás meg 
értései ehetségessé teszi végre a vá­
lasztójogi probléma megoldását s a 
katonai kérdésnek a nemzeti fejlődés 
utjsbó! való elkerülését, hogy a ka­
tonai kérdés előtt nyomás és meg­
kötöttség nélkül foghatunk annak a 
Vá ásztól reformnak megalkotásához, 
melynek általános direktívájában a né­
zetek találkoztak.

B p©tímha Pirosa

Xuíftiíkép a 
itojdnságból

Hajdúszoboszló is éppen olyan al­
földi város, mint a többiek. Szélesen 
elterülő, poros, fülledt evegőjii. f\ 
vasútról széles, fákkal szegélyezett ut 
vezet be a városba. Az ut a piacon 
végződik és a piacon egy nagy tö- 

í meg cívis ember áll.
Hajdúszoboszló valamikor vezető 

városa volt a Hajdúságnak. A hajdú- 
kerület főkapitányai mind innen ke­
rültek ki éjs a kerület vezetése a Haj­
dúszoboszlótok kezében volt.

A város ma is egyike a Hajdúság 
legtekintélyesebb városainak.

Äz agrárszocializmus.
Ez; a város a kedvező vagyoni és 

intelligenciabeli állapot mellett sem 
fejlődik, megállt minden a politika 
és kártya miatt.

A tősgyökeres, becsületes, kálvinista 
magyar város lassan belefullad a se- 
mittevésbe, a pótadóba.

Elsősorban a politziálás gátol min­
dent. A városban hihetetlen mérték­
ben elterjedt az agrárszocializmus. De 
nem: a szó nemes értelmében. Nem 
a földmives munkások és a kisbirto­
kosok szocialisták, hanem a közép- 
birtokosok álmodoznak a főid térosz­
tásától.

A Mezőfi Vilmos volt ország­
gyűlési képviselő iáital aapitott 48- 
as szociáldemokrata párt legerősebb 
fészke ez a várös. A képviselőtestü­
letben Mezőfi hi vei vannak több­
ségben, a társadalmi életet ők ve­
zetik és minden idejüket az agrár- 
szocialista álmodozások foglalják le.

A város VII. tized-kerülctre oszlik 
és m» — ebben az irányban fejlődik

RILHEIIH EDE
Iroda és műhely

—— Elvállalok minden e szakmába vágó munkálatokat. ------
fürd«-, closett-, csatornázás-, szivattyú-, világítási 
o « berendezéseket és javitásekat. 0 0

Hatvan-utca 4 sz. Mindennemű javitáseh szakszerűen és elcsen eszközöltetlek. Telet#! 1069

légszesz és víz­
vezetéki szerelő 
DEBRECZEN

’ 'Mr* * • ■ ,

■V V .
Jf.4

■- . - ,



\ \v \

JUNIUS 1

c város — minden tizedneK kill ón ol­
vasóköre, kaszinója v n.

Ezekben az olvasókörökben élik le 
életüket politika, kártya as pipaszó 
mellett a szoboszlói cívisek.

Az elhanyagolt város.
Ilyen állapotok mellett természete­

sen a város élete minden tekintetben, 
minden irányban stagnál. Csatorná­
zása, "gyalogjárója nincsen, utcái rosz- 
szak, "sárosak, kövezetlenek, a városi 
tisztviselők fizetése rossz, ipara es 
kereskedelme nincsen, de ahelyett pót­
adója óriási mértékben megnöveke­
dett a legutolsó évtized alatt. A n'-'gy 
politikusoknak most minden igyeke­
zete üdairámjul, hogy a pótadó ne 
emelkedjék.

Mindenféle újítástól, befektetéstől r- 
tóznak, mert akkor emelkednék a pót­
adó.

A közjó iránti érzés a városban 
kihalt, a jó földeket balm 'zujvárosi 
parasztok bérlik potom pénzért, és a 
város megállt, mert a gazdákat el­
foglalja az agrárszocialista politika és 
a kártya.

NEMZETKÖZI

anionra
terse

DEBRECENEN
keresztül.

Nem mindennapi játványosságb m 
]esz része Debreczetinek junius 5-ikén. 
Az o rszágos automobil klub nemzet­
közi versenyének résztvevői e napon 
vonu]nak keresztül városunkon.

Az országos jeleniőségü esemény al- 
ka[máv 1 lobogózz t. fel a polgárság 
házait, — ezt kéri : verseny rendező­
sége — hogy ezáltal is t nujelét d 
juk a.nn k bensőségtejjes, szives ma­
gyar vendéglátása k, melyben a vá 
rosunkba érkező ngol, frnda és né­
met idegeneknek részült lesz.

Nagy jelentőség

van ennek a. nemzetközi .automobil- 
versenynek egész Magg rországr, - 
hiszen a bűbájos m gyi r főid legszebb 
részeit ismerik meri majd :i külföldiek. 
Külföld rólunk úgyis a legferdébb e ő- 
ité|eiet táplálja, h zonbian gyakoribb 
lesz köztünk és a külföld között z 
érinlkezés, mint a most ni nemző.Közi 
automobil-verseny: egészen meg fog 
változni a mi helyzetünk z irie lene« 
szemében.

Fogadjuk lellát úgy z érkező, nte.z 
sze földről jövő idegeneket, hogy be­
csületére válljon a mi gy ár és a deöre- 
czen inévnek a mi szeretetteljes ven­
déglátásunk.

Hz automobil versenyben

24 automobil vesz részt, e eikivüll z 
eutomobi.-klub h v t !os bizottsága 
Budapestről 14 utotnobilL I.

A versenyzők junius hó 5-én dél 
után 3 és 6 óra között érkeznek Eeó 
reczent e Hadház felöl jönnek, a cél 
s Vilmos-huszárl kt’nya lesz. Itt sá 
tort állitan k fel és .a, hivatalos debie- 
czeni bizottság várja az érkező ver­
senyzőké.. Ennek a bizottságit k tag­
jai Nedeczky Fe encz őmvgy, Debre- 
czeni Jenő, a város ivilágítási váll lat 
igazg tój és Publig Ernő tűzoltó fő- 
par ncstiok, kik ellenőrzik az auto­
mobilok érkezését és az futomobíl ve­
zetőknél levő hivat ios könyvbe beír­
ják az érkezés pontos idejét. Az : uto- 
mobilok a Vilmos-I:kt:.nyátóI az Ar 
pád-tér Csapóutcán át a Pipe utcára 
jönnek és itt végig mennek a Miklós- 
utcáig, ott letérnek és a MlMós-utcán 
a Külsövásártéren át mennek r hon­
védhuszár ’akt nyáig, a hot az elkészí­
tett gar zsokb' n elhegyezik a gépe­
ket. Az elhelyezés után a g rozsokat 
lezárják és csak másnp rCggef, £z in 
du].ás előtt ! órával: 5 úr kor nyit­
ják ki. A lakt nyánál. szintén egy b: 
zottság várja r gépeket, melynek t- gjai 
lesznek: Hűmmel Árpád huszárszáZa- 
dos és még két tagja .a bizottságnak

A Debreczenbe érkezők
száma összesen 150 személy lesz. — 
Ezek nagy része külföldi, közöttük 30 
so ff őr van, kiket a honvéd huszár l!k 
tanysb n szállásolnék el.

Debreczei városa és a debreczeni 
közönség érdekes dijat is készít',eett 
A dij magy r motivomu, félméter mh- 
gas ezüstserleg, a város domborművű 
címerével. Az útvonalon, f hol z au 
tomobilok bevonulnak, rendőrök cs 
lüzohók lesznek fel állítva, kik piros 
zászlóval műt tjÚK : 2 útirányt az ide­
gen versenyzőknek, A közlekedés biz­
tonságáról a rendőrség gondoskodik. 
Rostás István főkapitány személyesen 
működik közre és őrködik, hogy a be­
vonulás zav rr lan legyen és semmi 
féle szeie ícsétlenség ne történjék.

.Megérkezés napján este 8 őr kor ,a. 
vendégek a Bik ■ szállodában társas 
vacsorára gyűlnek össze. A közön­
ség a bevonulást végig nézheti e fő­
térről, vagy pedig z érkezésnél ,f Vil­
mos lakt nyánál is jelen lehet. A ver­
senyzők másnap reggel 6 ór kor foly­
tatják utjok. t Kolozsvárr"’; Ez alka­
lommal Széchényi- és Kossuth utcán 
vonulnak el Vámospércs felé.

Vadhazasságban 
az anyjával.
A kisteleki Ödipusz 
Borzalmas vér fertőzés.

A szegedi királyi törvényszék bün­
tető tanács tegn p tárgyalta Kő­
vágó Pál kisteleki napszámos bün- 
üayét. Kővágó húsz esztendőn ke­
resztül vadház’sságW n élt az édes- 
anyjáv 1, Kővágó Aááriáv' l s a ter­
mészetellenes viszonyból gyermek is 
származott. Érdekes, hogy két év­
tizeden át Kisteleken mindenki tudott 
a förtejmes viszonyról s nem ütkö­
zött meg rajt1 senki.

Az any , és ■ ' fiú zárt tárgyaláson 
beismerték viszonyukat, de védekezé­
sük szerint nem is sejtették, hogy ez­
zé, bűnt követtek el.

A bíróság az nyál három évi fagy- 
házra, Kővágót h t liónf pi börtönre 
héjte.

Jéirásu ieáre$y k-aSÓ- 
Mvataltmkka felféieíík. Köny­
velésben* jártas előnyben ré­
szesül

Hz aradi vpf 
holilraiíélíjei.

Érdekes
rab"' afonáh,

Aradi tudósítónk jelentés*.

A napokb n uj foglyot kapott az 
er di vár börtöne. A búd'pesti ka­
tonai fogházból Ar dry szállították 
Sch. Gusztáv budapesti zenész-k"to 
nát, akiről hossz s nyomozás állapí­
totta meg, hogy Gr hm József búd! i 
zenész őrmestert ő gyilkolta meg. A 
szerencsétlen fiat 1 katonát 19 eszten­
dei súlyos börtönre ítélték és nincs 
reménye rá, hogy ham r"bb szabadul­
jon ki. Katonéékná] úgy mis rz ilyen 
súlyos bűnnel terhelt egyéneknek még 
föltételes szab d.vágót sem adnak. Ez 
idő aptt gyékényfonéssG fogja eltöl­
teni az idejét és mir* kiszabadul, ag­
gastyán lesz a fiatal emberből.

Az ar di várbörtönben jelenleg 90 
rab tartózkodik, : kik között egy sincs 
egykori katon Pszt. A katonai büntető 
perrendtartás úgy nis különbsége’tesz 
tiszti és legénységi fg oly ok között. A 
lisztek számára Möljersdorfbi 'n evő 
fegyintézeia’ rendezték be és az vala­
mivé] kényeirrerebb, mint a 'mon rcbH 
egyetlen legénységi börtöne, az sr di 
várbörtön.

Néhány napp-y ezelőtt egy cigány- 
rabot az örültek házából vittek a fog­
házból, mert a folytonos m gánzárk1', 
amivé] a gonosz embert büntették, az 
őrületbe kergette, és gyilkos kísérle­

tet követett el rohamáb n r btársai el­
len.

Ez év augusztus h váb n egy rend­
kívül jó csalidból v ló ít talember 
kap föpéleíes sz b" dságot. Ez Gy-, 
aki hét gimnáziumot végzett és cs - 
ládi körüíményei nem engedték meg, 
hogy éretségit tegyen. Három éves ka­
tona lett és a k" tonai szolgálat ap.tt 
a szegedi 46. gy logezred számár,!; 
csajást követett el. Ami át három és 
fél évi fogságra ítélték, rmelyből 4 
hónapot . zonb' n e| fognak engedni, 
miután a j vulásngk számos jelét adta 
már.

A börtönben levő többi rab 4 5
esztendős büntetést áll ki. Jobbára sző 
kés miatt, lopásért v gy betörésért bűn 
telte meg őket'a h dbiróság. A vizs­
gálati foglyok között v n egy neve­
zetesebb rab, Mih; ]ics István, aki az 
ar dmegyei Soborsin határában tud- 
va|evüHeg fél esztendővel ezelőtt meg­
fojtotta Botár Julis p r.aszt leányt és 
pénzét elrabolt . Erre f jeles embe re 
egész csomó rablás és gyilkosság bűne 
derült ki. Az ügye néhány hét múlva 
a főtárgyi ]ásig jut el és ~ beava­
tottak szerint h. latos ítéletet hozn k. 
Nem tartják valószínűnek, hogy ezt 
halálos Ítéletet húsz esztendei v gy 
életfogytiglan t rtó r.'bsággal meg- 
vápja-e a király könyörülete. Mihla 
licsu gyanis oly n elvetemült gonosz­
tevő, amilyenhez h sonló kevés ül rz 
ar di vár börtönében. Az Gyen bű­
nöst nem szokták királyi kegyelemre 
ajánl ni.

Prób 
háború

Äz idei nagy 
hadgyakorlatok.

a”
hadseregben

Mindenképen nagy arányúak lesz­
nek az idei hadgyakorlatok," almit jo­
gosan nevezhetünk próba-háoorunak 
is. Az 'idei hadgyakorlatokon há­
rom hadtest: a temesvári (amelyben 
benfcl ttebreczeni ezredek is tartoz­
nak), a nagyszebeni és a kassai fog 
felvonulni és a budapesti hadtestnek 
egy része. Maga a manőver, szóró-, 
sabb értelemben, 'Mezőhegyes és 
Orosháza között fog lefolyni, a Kö­
rös, a Maros és a Tisza mentén.

Az idei hadgyakorlat azonban egy 
tekintetben páratlan lesz a m ga ne-

elég ahoz s Ön meggyőződik, hogy «ül.«® nmaMmail.
SZ A BO MI KLÓS kéf,Wi"’ gyermek-

' 1 v ruha nagyáruházában
OEBRECZ^M, Piac-utca 19. szám, wásároSSiatunk (Alföldi Takarékkal szemben) ahol az összes tavaszi 
f iríi- és gyermekruha újdonságok már megérkeztek. A legolcsóbb szabott árak minden darabon láthatók, tehát a túl 
követelés kizáiva. - Külön mértékutáni uriszabósag, nagy szövetraktárral Öltönyök és felöltök, mé et után már 
50 koro: ától 10 koronáig rendelhetők. - Kívánatra szabászomat házhoz küldöm. — Helyi és megyei telelőn • 10-64
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fűében s el fog ütni az összes eddigi 
manőverektől. Ezideig ugyanis a 
hadgyakorlat terepe 'mindig részben 
hegyes-vjölgyes vidéken volt, most 
azonban Mezőhegyes és Orosháza 
kiözött, teljesen sik területen fog le­
folyni a próbaháboru. Nem nehéz 
kitalálni, hogy a hadvezetőség ár­
ért választotta éppen ezt a területet í = , ;
— .. I MiVCS, K i

OS « . .Ez a nagy síkság, a Maros, Körös 
határollésával, nagyon h sonlatos a 
Póvidékéhez, s ezt a kedvező geo­
gráfiai helyzetet fölhasználva t nul- 
mányozza a hadvezetőség a manő­
vernek minden fázisiát és eshetősé­
gét. De lesz egy másik igen jelentős 
érdekessége a hadgyakorlatoknak, 
íflz aviatikának és a katonai auto­
mobil-csoportnak szerepét prótáják 
ki a modern hadászatban. Wieer- 
Neustadtból leérkeznek az összes ka­
tonai pilótákkal, repülőgépekkel és 
katonai léghajókk l, úgy színi én az 
önkéntes automobil-csoportot is ide 
vezénylik. A léghajókra, repülő-gé­
pekre é saz automobilokra ezen a 
hadgyakorlaton különösen -szükség esz 
A felderítő szolgálatot ezideig ugpan 
|s a lovasság végezte. Föihatoitrk — 
mondjuk egy magasaira és onnan 
tartottak kémszemlét. Az idei manő­
ver terepe azonban — mint említet­
tük —1 ti teljes siksáiág lesz, ezt a 
szerepet tehát fönt a levegőben a 
léghajó és repülőgép, leni pedig az 
automobil foglalja le, A iov sság ez­
zel vagy legalább is erről a térről 
ki lesz szorítva. A hadgyakorlatok 
előkészítésére egyébként 'már a sze­
gedi helyőrség rendeletet kapott s 
yigy a gyalogságinál, juhit a huszárok­
nál és ez utászoknál készítik elő a 
legénységet a próbaháborura.

vissza, cs khogy z örökös affért 
már egyszer elintézhessék Kula for­
rong és a nép vezetői iá írások t gyüj 
te .ek, melyekkel az illetők < rri köte­
lezik maguk t, hogy áttérnek b refor­
mátus vajtásr . Kilián e hón p 24-én 
meghajt Gerber József 7b éves főid- 

az utóbbi időkben közös 
háztartásbi n éjt özv. BJ ncz JóZsef- 
ncvej. Másnap, mikor ló tottat ki 
kellett vinni a temetőbe, Kersch Mi­
hály kijelentette, hogy Cerbert, mi­
után Bíancznév 1 nem volt megesküd- 
ve, nem engedi a 'k toHkus v Hás szer­
tartás... szerint ejtemetni. Miután pe­
dig ettől az eh1* iá vonásától semmi 
szin a j ' eiáiini nem akart, a föld­
műves családj a falu szerb papjához 
fordult, aki készségesen megjelent r 
temetésen.
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Egy érdekes
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Fővárosi iudóstiónk jelentése.
Berlinből jelentik, hogy a telkei íö-

törvény zék egy rendkivil! érdekes kár 
tér ne a pőrben feltűnést kellő Hét; e 
hozott a min íp;

Az eset a következő:
Egyik ottan ielsőrendű vendéglő tu­

lajdonos,” városi villamos vasúton uta­
zott. A villamos kccs lösszeütközött 
egy társzekérrel és a patronon álló 
vendéglős az ütközés percében n' gy 
lökést kapott ■ mellére. n vendéglős 
n.? eset ót” beteg és edélye állandóan 
deprimált. Ezt a körülményt ven­
déglő forgatni1 megérzi, meri a ven­
dégek rag,1 szkodnak a vendéglős sze­
mélyéhez, aki város zerte ismert tei­
le ic • modorávi 1 meghódilj és ■ a- 
koztatj- vendégeit. Minthogy a ke-

- ki-

ara. m m 4

Izgága lelkész.
Kula község, melynek ! kossá gr pár 

évve; ezelőtt még tekintet nélkül 
arr , ki mijyen v, ILásu — a legbéké­

sebb egyetértésben élt, attó^ a naptól 
kezdve, hogy Kersch Mihály volt sza- 
badk i k.áp|án személyében uj plébá- 
nost kapott, felekezeti izgatásoktól és 
örökös csetepatétól visszh ngzik.

A fajú népe nincs megelégedve a 
Plébánosával, gyűlölettel említi a ne­
vét és mindenáron sz b' dúlni akar 
tője, csakhogy Kersch tv gyón is meg 
van ejégedve a híveivel, p plébániája 
jövedelmével és esze,ágában sincs le­
mondani erről.

Most a plébános uj bb cselekedeté­
vel ingerelte W mag.i ellén g hí­
veit és ezek most már a legszélsőbb 

eszközök igénybe vételé töj sem riadni k

Aradi hmiósilgnk jelentése.
A nagy esőzések következtében 

j Arad városánál kőrüíbelü! 60 centi­
méterrel emelkedett eddig a Maros 
vize.

A rohamos áradás arr i indította a 
városi mérnöki hivatalt, hogy a 
szükségei óvintézkedéseket m g ideje­
korán megtegye. így állandóan őrzik 
a Thököly-zsilipet és az összes gá­
takat.

Ma reggel a viz állása 1 méter és 
90 centiméter {Volt, s még 20—30 cen­
timéter áradást várnak. Várj assy La­
jos polgájármester holnapra össze­
hívta a vészbizottságot, mely meg 
fogja állapítani, hogy miféle újabb 
óvintézkedésre van szükség.

Arviz veszedelem magát a várost 
jelenleg nemi fenyegeti, mert a védtöl- 
tések és a gátak elég magasak a vá­
rosnál, csupán a környéken lehet 
tartani nagyobb veszedelemtől. Az 
aradi vár katonai gyakorlóterét el­
lepte a viz.

Arad vármegy ében tegnap óta sza 
kadatlanul esik az eső. A márosmenti 
községek lakói napok óta megfeszített 
erővel dolgoznak, hogy a megron­
gált töltéseket ellentáJIó képessé te­
gyék. Sólymos községnek a fele viz 
alatt áll.

iyettes alk Imazás: vat csökkentheti 
ugyan, de teljesen ; e pólotb tja.

kormány
dé,ybeteg vendéglői ü iet< < i i ven- té jen,® és nyugodtan nézi szocfális- 
dépek kezdenek kimar dozi.i, a ve t-jíák szervezkedését, amelyet z aratási 
déglös kártérítésért beperelte a v sut-isztrájk sikeres keresztül vitelére indi- 
társaságot. j toltak, — 'zok nagyon csalódn k. A

A bíróság enogad. a vendéglős in- |kormány igenis megtette az intézkedé- 
donait és vasúttársaságra klmondt vlseket, hogy még az ratási sztrájk ese- 
" k i I érités 1 kötelezettséget. Az »té- j tén is belehessen tak ritani a terme­
iét indokolásában .? bíróság megái-1 nyékét.
lapítja, hogy a vendéglős keresetére ; Úgy értesülünk, -• teljesen megbiz- 
a; pja közismert tény és kimondja, j ható forrásból, — hogy katonai 
i.ogy veszteségét a .-;.,v,e cpj he- >,ar ncsnokságoknáf már meg is tet­

ték az intézkedéseket, hogy h a 
sztrájk kitör, a föidtniveíléssel foglal­
kozó katonai legénység vegye kézé:e 
a k'-szút és ők arassák ie nagy 
latifundiumok terményeit.

Ha tényleges legénység kevésnek 
bizonyulna, ■ kkor özönével fogják be­
hívni a mezei munkához értő tartalé­
kos legénységet. De az mat,ás mii.den 
körülmények között megtörténik, — 
ha kell: még szuronyok közt is! A 
debreczeni ezredekné; mér öss, e is Ír­
ták az erre r céjra használandó le­
génység számát és felterjesztették a 
minisztériumhoz.

Szóval p Tisza vaskeze, ff vasúti 
sztrájk diadalmas letörője ismét muto­
gat jp ökleit. Mindég csak Tisza!

ó ::ő
- v: IW- '«n y.'

es mí

— Nyugdíjas ember 
pénzbeszeiéül felvétetik cím 
a kíadéhivatalfcan.

A református köríven! végrehajtó bi­
zottsága értesitelle ■ c’ebreczeni refor­
mátus püspökséget, hogy a reformá­
tus lelkész-özvegyek, árvák és félár 
vák illetményei! felemel e

Még pedig az özvegyek segélyét 
500 koronáról 600 koroánra, z árvá­
két 150 koronáról 180 koronára és 
a félárvákét 100 koronáról 120 ko­
ronára.

Vajób n szűkmarkú segítség és még 
az elképzelhető legn gyobb nyomor­
ra is kevés ez ,s segítség. De hát mit 
lehet a szegény református egyház, a 
melynek nem ájan,ak anyagi eszközök 
rendelkezésére. Hiszen jóak rat volna 
bőven..

A társadalomnak kell tehát pártfo­
gásába venni a református özvegyeket 
és árvákat, p dr. Baltazár Dezső 
kezdeményezte Kálvineum ulján.

A konvent által : dott kis segítségről 
most fogja p püspök körlevélben érte­
sít en 1 az espereseket.

IMI
javóra.

Özvegy Steinfeldné 
ötszáz koronás adománya

A Kálvineum eszméjének a megva­
lósítása örvendetesen halad élői*. Az 
e|ső nagy . dakozások után is akadt k 
újak, fkik hozzájárultak a nagy cíl 
létesítéséhez.

Legutóbb özvegy Sieinfejd M'liáSy- 
né a dóményozott 500 koronát Kál­
vineum javára. Szép cselekedeté ön­
magát dicséri. Debreczen társ- dalma 
különben felekezeti küöngség nélkül 
járul hozzá a református özvegyek és 
árvák segéiyal pjának a létesítéséhez. 

Csak g legutóbb is a következők ado-

A „VERSENY“ czeg meirszünéSERitka alkalom!i n»*amivii 8*^ a
„VERSENY“ férfi-ruha-árúház 0eb(rAcz^„^ä?!j^

, 1 H Iárbanfolytán az összes raktáron levő |RSXfl||$I|Í|t



mányozlak ■ debreczeni ref. püspöki 
hivat lhoz:

Féjegyházi János 20 koronát, dr. 
Katón Mihály 10, Geiger Simon 50, 
id. I ma János 50, Lengyel S mu 10, 
Tóth Bója 10, Cs 'tári Szü:s Bertalan 
20, Özvegy Steinfe'd Miháíyné 500 
koronát adományozt k a Kálvineum 
javárt.

Kívánatos voln', ha az adakozási 
buzgalom még nőne Debreczen áldo­
zatkész társ dalmában!

ARJtTAS
alánig

nin
végrehajtás.

fl pzOgpiniszter 
rendeleté.

A debreczeni pénzügyigazgatóság­
hoz érdekes rendelet érkezett tegnap, 
a pénzügyminiszter alárisjával.

Elrendeli a miniszer, hogy a me­
zőgazdasági munkával foglalkozó 
adózók hátralékos ad..ja iránt indí­
tott végrehajtási eljárás, az art ittás 
utánig szüneteljen. Á gazdaközönség 
éppen ebben az időben szenved a 
legnagyobb pénzszükségben és most 
vannak a legtöbb ki dása.i Jogos és 
méltányos tehát, ha a felesleges zak­
latástól megkímélik őket-

A városok lakosaira ez az intézke­
dés nem1 vonatkozik s ugyancsak ké- 
iszüines a hátralékos adók szigorú be­
hajtására.

Egyébként megemlítjük, hogy a 
pénzkrizis szomorú hatását minden 
vonalon sajnosait érzi a polgárság, 
ami főként kiderül abból, hogy a 
májusi adóncgyedben 60 ezer ko­
rona adóval kevesebb folyt be, mint a 
másik esztendő hasonló időszakában. 
Csodá’atosképpen a egpontosabb dó 
fizetők közül .is akadtak olyanok, akik 
ebben a negyedben hátralékban ma­
radtak. Szóval a pénzkrizis az állam 
kasszáját is érinteni fogja.

Ä vilSareale-i 
hmemalográf 
égése.
Fővárosi tudósítónk telefon-jelentése.

Berlinből jelentik: Madridból táv­
iratozzak, hogy Viilarealeban befejez­
ték a t.örviényszéki vizsgálatot a kine- 
nratcgráf égése körül. A tűzvész hat­
vanegy halottja majdnem kivétel nél­
kül gyermek, akiket a felnőttek ta­
postak agyon. A kijáratok mellett 
egy halomban 40 gyemiek holttest 
hevert. A tűz úgy támadt, hogy a 
mozgófénykép színház tulajdonosa az 
elromlott és összehordott filmek közé 
gyufát dobott. A felbőszült lakosság 
ezt követeli, hogy tartóztassák le a 
polgármestert is, aki engedélyt adott 
ennek a vállalkozónak, hogy ilyen 
szűk sikátorban mozgókép-sz'nhjáizat. 
nyisson, holott csak egy kijárata volt. 
A tizenkét súlyos sebesült közül tizen 
a halállal vivődnek.
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HÍREK.
Virágok.

Hogy iniflen gyümölcstermést vár­
hatunk z idén, zt körülbélől sejteni 
jehet a virághiányból. Legelőször z 
ibolya m n dt el. Árultak ugyan Kro- 
kodijus néniék és a többi szár zfö-idi 
imdorkák be]ö*la, de nem ház it. Ne 
gondolja senki, hogy ez f jm gyár- 
kodás. A Riviera virág föltétlenül kü­
lönb a miénknél, ' z illata is dusabb, 
csakhogy ez z i.’j t ott marad szállí­
tás közben a v ggonokb, n, keresztül 
párolog a stk tülyákon, még vatta- 
burkolatot is e,!h gyj. ■ hűtlenül.

Nincs már virág. A táv szók ter- 
niékeíienekké váltak és • melegágy k 
csak óv tos íux rságga] bocsátanak ki 
egynéhány szál ház i virágot. Kiment 
a div ti:ól márciusi Ibolya, ain't 
mag 1 szedhetett mindenki m gy leve- 
ies fészkében a N gyerdőn s éppen

— Ä debreczeni ezredév hiányi-
koivafaj. A katonai hív tci közlöny­
ből olvassuk, hogy z ide: kíráIygya­
korlatok Szeged, M kő és Hódmező­
vásárhely vidékén esznek. Ezeken a 
gyakori' rokon vesznek részt a debre­
czeni ezredek t.; a honvédség kivéte­
lévé-. A honvédek az idén is Pest- 
vármegyében tartják ' nagy hadgya­
korlatuk t, igy Debreczenbő csak a 
közösök je ennek meg a király előtt.

Az utó s " esküid széki tárgy lés. 
A debreczeni királyi törvényszék es- 
küdtbirósága hétfőn, jutUus 3-ikún 
fartj ; meg ebben a szezonban ez 
utolsó tárgyrfisát. Szenzációs ügy ke­
rül ezuíta : z esküdtek elé. Hegedűs 
Mihály és társai kertinek *z esküd­
tek e], az Ángy Sámuelnél, Böször­
ményben történt rablás mi'tt, mely 
ami k idején az egész Hajduvárme- 
gye közönségét nagy izg Jómban tar­
totta.

Elnapolt fcárgyaláis. A Nyír­
egyházién megjelenő «Nyírvidék» és 
«Szabod-vár.-;tegye» ci.nü lapokban 
a múlt évben éles és támadó jellegű

volt, mint vat ml vnájb jós asszony 
Elhervadt k 1 finom kis harangok már 
a szárukon s Krokodilul néniké h - 
tajm s lépésekkel jutott előre szo- 
nokjatt nb' n, bizonykodván, hogy az 
is huncut (kézit csókolom) aki ennél 
szeboet látott. Május végén még pár 
év előtt virágtenger volt a N gyerdő 
.Ma, pünkösd idején két centiméteres 
szára v n ’ kínjában nyijt satnya 
rózsának, d r bját itt is, csupán kL 
\étejes kegyből, örök hálára számitv 
érte, — hatosáv j mérik la piacon.

Még akácvirág sincs ; nnyi, mint 
máskor. A mi specials ákáeillatunk is 
hüt'en lett hozzánk. Máskor a köz- 
tisztasági váll I í külön májusi sze­
mélyzetet tartott, • mely mást sem csi­
nált, csak z akác lehullott leveleit 
söpörte. Szinte könnyebben lélegzik az 
ember, hogy ulesett a virágnyitás kor­
szakán s leszámolt ez idei termés­
sel, ami volt képpen nem is volt. Jó 
tinektek a kuty tej is! — gondolj'1 
nyilván a természet s nem lehetetlen, 
hogy neki van ig za.

— Személyi fair. Dr Fráter Barn 
B ilia “vármegye aylspánja Debreczen 
ben időzik.

Ä postaai'ísztek országos tirnepe
A postaa'tisztek és szolgák junius hó 
8-áné s 9-én nagy ünnepségre ké 
szülnek. Nyolcadikén az egyesület 
zászlójiát avatják fel Budapesten, ki­
lencedikén pedig Hévizén nyílik meg 
nagy ünnepségek keretében a posta­
altisztek fürdő- és üdülőtelepe, a 
melyre kü önvonaton a budapesti ün­
nepségeken résztvevők is leutaznak. 
A postások ünnepségén a külföldi ál­
lamok postásainak kiküldöttei is részt 
vesznek. A zászlóanyai tisztet Fel­
iért Károlyné, a posta- és távirtía 
vezérigazgatójának neje Hálja el. A 
postások junius hó 9-én léggel hat 
órakor indulnak el a déli vasút budai 
pályaudvaráról és délelőtt tiz órakor 
érkeznek meg Keszthelyre, a hon­
nan zárt soroHban vonulnak á.t Hé­
vízre. Hévízen af elavatási ünnepély 
után tiársasvacsora lesz a telepen. A 
kirándulók este hét óra húsz perc­
kor utaznak vissza Budapestre a déli 
vasút klülonvonatán. Foltért Károly 
vezérigazgató képviseletében Demény 
Károly főigazgató jelenik -meg az ün­
nepségeken. Eddig |;niár (mintegy négy­
százan jelentették be részvételüket.

* ' . 1 ■ I n iituii C.VUC.U co luiuuuo u
ezén volt kedves. Ami gyöngyvirágot polémiát folytattak egymással Inczé- 
produkájt a pi c, oly- ri fakó és sárga i Lajos, Szabolcsvármegye főlevéi-

" tarosa és Vajda Dezső vármegyei
tisztviselő. A kölcsönös támadások 
kölcsönös sajtópörukre vezettek. A 
felek ráágalrr.azás és becsületsértés ci-t 
mén besajtópörölték egymást, mely-! 
nek főtárgya!:ásá,t imára tűzte ki a I 
debreczeni kiráályi törvényszék, -V 
azonban a bizonyítékok kiegészítése 
végett a törvényszék a tárgyalást el­
napolta.

Kis d ákok az utcán. tiWostaná- 
ban gyakorta földerítő, kedves lát­
vány fogadja az embert Debreczen 
utcáin. Nem valami különös látvá­
nyosság ez, de szép és rokonszenves, 
mint egy Ikert. Gyerekek jönnek pá­
rosával, hosszú, lassan vonuló légiók­
ban. Apró lépteiket szaporázva ván­
dorolnak két esztül-k'asul Debreczen ut 
cáin. Egy kicsit megakad a- forgó- 
iont, megakad a gyaiogközlekedés, a 
míg a zajgó, zsongó, vidám fürge 
kis légió átszeli az érintett1,útvonalat. 
Az ideges ember ennyi akadálytól 
máskor miár harlagra lobban. De lezt 
a közlekeaési akadáá’yt szívesen el­
tűri a közönség. Kedvteléssel nézk 
az apró lábú csapatot, almiéiy e-jos 
csipoáslával megy az utcán. Iskolák 
vonulnak el a friss levegőben - a 
Nagyerdő leié. Ez az egész látványos­
ság. De tessék elhinni, hogy óz élet 
legszebb színei díszítik és vonzó 
hangulatok melegítik az útba, ilyen Kis 
látványosságait.

Hantik ü(koronás. Úri Sámuel 
Hónvéd-utca5 5-ik szám alatti lakos 
panaszt tett a rendőrségen D. A-. 
ke e kedő üz.etében alka mázott egyik 
segéd ellen, laki neki egy ,10 koro­
násból hamis ötkoronássai fizetett 
vissza és most nem akarj i - vissza­
adni.

— Ä jó barátnők. Két barátnő a 
harmadikról beszélget.

■— Ilonka levétefte magát. Azt hi­
szem, hogy a Kép nagyon hü lehet. 

Honnan gondolod?
— Mert senkinek sem1 mutatja.

A fiúméi rendőrség börtöne.
Vió Ferencz fiumei polgármester Dar- 
dt Vazul tanácsossal vizsgája tot vég- 
zetl a rendőrségen és ekkor a 
rendőrségi fogházban rettenetes ál­
lapotokat talált. A foglyokat egysze­
rűen egy lyukon keresztül földalatti 
cellákba dobják, ahol állandóan be­
tegeskednek. A polgármester rögtön 
megtiltotta Dereticin Xavér reudőr- 
igazgatónák, hogy ezekben a helyi­
ségekben továbbra is tartsanak fog­
lyokat és [intézkedett, hogy őket ideig­
lenesen a régi kaszárnyáiba helyez­
zék el.

— Katonák szabads'go'asa az ar*-
tá i IdHe. A magyar kirá-’yi .honvé­
delmi miniszter rendeletben tudatja, 
hogy az aratási munká'atokra a kö­
zöshadseregbeli katonák három hét­
re szabadságolhatok. Akik ezt a 
szabadságidőt igénybe óhaj jak ven­
ni, azok kihallgatáson (rapporton) 
személyesen kérhetik, mely kérelmet 
lehetőleg minden esetben teljesitni 
fognak. Az ily kérelmek az aratási 
határidő előtt egy hónappal terjesz- 
tendők elő.

A rendőrség és az autó-ver­
seny,. A magyar automobil klub által 
rendezendő és junius 5-én Debreczen- 
ben keresztül vonuló nemzetközi auto­
mobil verseny alkalmából Rostás Ist­
ván rendőrfőkapitány a nagyközön­
séghez felhívást bocsájtoft ki, mely­
ben elsorolja az érkezés sorrendjét, 
miajd pedig ágy szól a felhívás: — 
Egyúttal felhívom a város egész la­
kosságát, de különösen azon utcák 
háztulajdonosait és lakóit, {afno! a ver­
senyző automobilok végig vonulnak, 
hogy a verseny alkalmával saját ér­
dekükben a legnagyobb óvatosságot 
és vigyázatot tanúsítsanak és gyerme­
keiket felügyelet nélkül az utcára ne 
engedjék ki. Miután pedig ezen al­
kalommal több idegen nemzetiségű 
(francia, német, angol) érkezik a vá­
rosba, f elkérem a város lakosságát, 
hogy a magyar vendégszeretet jel- 
képezésére lobogózzák fel házaikat 
különösen azon utcákon, ahol a ver­
senyzők végigvonulnak, hogy ezáltal 
is megmutassuk idegen vendégeink­
nek, hogy a vendégszeretetről köz­
ismert Magyarország legmagyarabb 
városába, Debreczenbe jöttek.

Orkán. A bássmegyei Topolyán 
tegnap déjUtán négy és öt ór1 között 
hat jmsa orkán dühöngött, mely a vi­
rágzó nagy község épületeiben óriási 
károkat okozott. A rettenetes szélro­
ham . legnagyobb pusztítást Bodrog 
Mórnak vasúti állomás mellett1 tég­
lagyárán vitte véghez. A gyárépület 
tetejét lesodorta. Több munkásleány 
megsérült a gyárépület pusztulás köz 
ben. A vihar erejére ■ bból is Miét 
következtetni, hogy az első percekre 1 
a község egész I kossága azt hitte, 
hogy földrengés vonult végig a köz­
ségen. A lakosság rémülete még z 
éjjeli órákban sem csili podott le

Mngjjw Messenger Bog vál­
lalat. Telefon napprl 612, - éj­
jel 11 30.

— 4000 darab LuszJer 
BíSgeesty éi kezelt minden szin­
ten és fagonban - már 10 
koronától kezdve RÓZSA 
LAJOS vezetése alatt álló Divat 
áruházba .Alföldi Takp. pa­
lota), mosó Delén pongyolák 9 
korona - Kiszűrnek, elegáns 
kalapok most már leszállított 
árban

Kálnai Lipct üzlet felosztása Il­
káiméval megvásárolt sérvkötők, has­
kötő!,, gummlharisnyákat olcsó árban 
számítja Vikárius Sándor 3-üiföldön tá-, 
nuimányozott keztyü- és kötszerész- 
mester. Debreczen, Piac-u. 16. Al­
földi palota épületében, József király- 
herceg-utcával szemben.

BUDAPESTI GABONA TŐZSDE.
(ötven kilogrammonként.) 

Budapest, jun. 1,
Búza májusra... .1161
Búza októberre , . . . I] fj]
Rozs áprilisra . . . ' g'yj
Rozs októberre.......................... g gc
Tengeri májusra ..... g 03
Tengeri júliusra..................... 9 20
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itóajstroiria
Egy rossz ufra tévedt úri fiút :eit 

!Érta]m Hanna ma délelőtt • debre- 
czcni rendőrség. A vizsgálóbíró meg­
keresésére letartózt tta Benece . Lász­
ló 20 éves úri fiat. embert, aki ellen 
váltóhamisítás mi tt eljárás folyiK.

A könnyejmü fiat Iember jómódú, 
úri csajádbl szárm zik. Nagyatjj ,
Katz J kab gazd_g zálogháztuiajdo- 
iios, akit évek ót állandóan pumpoi 
a könnye,mű, dologi ián életet élő 
unokája. N gyapja már több Ízben le­
vette a kezét léktelen termesze ü fiú­
ról, aki 'zonfcan nem rettent vissza 
a legbrutáiis bb eszközöktől sem, — 
hogy nagy. pjárói folytonosan pénzt 
csikart! sson ki. Az öreg Katz Ja­
kabot nem egy-zer tettleg is lazultál tv 
a fi fa; Benedex, sőt édes anyjár , a 
ki az öregnek fogv pártját, szintén 
löbb ízben kezet emelt.

ii:a.-i teljesen kifogyott a pénze, nem a 
;e.ört emberek szokásos inelankol á á- 
vaj tért napirendre a dolgok felett h - 
nem szinte bámulatos ötlettel minify 
talált uj és uj trükköket a gyors pénz- 
szerzésre. Az eszközökben nem volt 
v?.;ogatós és Így természetesen nap- 
nap után jobban a kezére nőttek z 

I ellene felhalmozódott bűnügyi iTt- 
,e erűének, melyeknek ütve íztőjéb n 
vege is a mai napp ] annyir'u bele­
sodródott a rossz útra tévedt fiat i 
emu er, hogy most már menekülnie 
nem lehet.

Késre! támad; az anyjára
A büntető ügyek egész sorozati ló­

gott Benedek László feje fölött. Nagy- 
atyj és édesanyja nem egyszer tettek 
ellene feljelentést. Csak két n ppa! 
ezelőtt történt, hogy az elvetemült fiú 
nagyapjára es édesanyjár egy hosszú 
konyhakéssé; iám dl, amiért nem ak r- 
tak neki pénzt "dni és csak a vélet­
lennek köszönhető, hogy vérfürdőt is 
nem rendezett a rossz fiú. Úgy nis az 
utcára kih ilatszó jármára figyelmes­
sé tett a ház előtt éppen • kkor elha­
ladó Kiss Adolf kávéház ífőpincér, 
aki brutális fiatalembert árt látat­
lanná tette.

Benedek, a v.áltchamisivó
V : ítóhamisliáss I vádolja az ügyész 

Benedek Lászlót, aki z elmúlt tél fo­
lyamán • Hennel-testvérektől vál 
lókra ír gyobb összegeket vett fel és 
a vájtókr,' odahamisitotn az édes- 
aayj és nagyapj 1 nevét. A hamisít!- 
isakh mar kiderült, amikor a váltók 
leszámítolására került sor.

A kisebb rendű va]tóstlklik egész 
sorozatát elkövette azonkívül Be- 
nedek László, akit kétségtelenül úri 
allűrjei sodort k a bűn útjára. Meq- 
lette azt, hogy G sparik Ádárn ék­
szerésztől egy egész csomó ékszert 
Vusárolt hitelbe, váltóra. Az ékszere­
se. aztán zájogb ■ csapta és még utóbb 
c Pan szólta be a rendőrségnél íz ék­
szerészt, amikor yz pénzét követelte 
lője, Váltómanipulá'lóknak másik épü 
letes példáját egy helybeli volt tör­
vényszéki jegyző és annak özvegy 
ede-, anyja becsapásán próbált ki Be­
nedek. Ugyanis ezektől egy napra köl­
csön kért 100 koronát és amikor a 
megfizetésre kerül t a sor, a pénz h?1- 
yett váltót adott, amelyen édes anyj

€s nagyapja h niisltott aláírásai szere­
peitek.

Pezsgő, orfeumnök.
Benedek László hónapok óta tipt- 

Ns alakia V°B éjjeli mulatóvilág- 
. ■ A bűnös utón szerzett rengeteg 

Pcnz, olyan könnyen, ahogyan jött, 
juszott a könnyelmű nők társaságá- 
.a"' akármilyen utón való pénz- 
nlaZieShen valcká9gal brillírozott Be- 

dGk' Ha egy-egy átmulatott éjszak

Benedók, a pátbafhős.
Benedek László úri allűrjeinek mask 
érzékeny oldala a párbjmánia volt. 
Ebbei vajósagg ] tobzódott a kr ké- 
;er természetű, erős testalkatú fiat I- 
ember. Ha vajaki véletlenül •:> tyúk­
szemére lépett, rögtön provokáltatta 
e? merverekcd t ve a A múlt év­
ben to-b su.yos kimenetelű párbaja 
volt, me.yekért többször volt állan- 

!dcan fogházban. A lovagLs becsü- 
j ief és polgári becsület fogalma kö- 
jzötti kü önbséget mi sem példázza job- 
1 i'an, mint ennek a szerencsétlen, bű­
nös fiatalembernek egész szereplése és 
a bűnesetek skáláján való végigbug- 
dácsolása, Bizonyos, hogy semmi; I 
be:sü!etbiróság nem diszkvalifikálhatta 
volna annyira ,mint o s ját magát.

R. rendőrség letartóztatta.
Napok óta az _ hir terjedt el Be­

nedek Lászlóról, hog yrohamosan sza ­
porodó Düiügyei elő Imegakar szök­
ni. A Royal-kávcházban nyíltan em 
íeaette, hogy Amerikába szökik, sőt 
szökésének költségeit édes anyjától 
akarta kipumnojni. A vizsgálóbírón k 
tudomására jutott a szökési terv és 
ma délelőtt megkereste a rendőrsé: e , 
hogy Benedek Lászlót állítsa elő.“

Ezen megkeresésre Miié Púi e td- 
őrkapitány beidézte Benedeitet és e - 
zetes letartóztatásba h dijezte. Addig 
is, míg az ügyészséghez óik .'sérik, u 
rendőrség foglya lesz.
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Fővárosi tudósítónk telefon-jelentésa.
Ma délelőtt tizenegy órától hét 

óráig tárgyajta az ellenzék n véderő 
javasatokkal szemben követendő ál- 
lhsíoglalását és a következő megái 
lapod ás jött létre.

Az ellenzék ragaszkoik a 4—6 
éves provizóriumhoz.

A kétéves katonai szolgálat behoza­
talához és a 43. szakasz kihagyásá­
hoz. Egyben elhatLjozták, hogy a mai 
értekezlet eretnényéről nem csinálnak 
hivatalos kommünikét, hanem k ölön - 
külön a pártértekezleteken hozzák 
máj azokat nyilvánosságr .

Az egyesült elenzék állásfoglalását 
a véerőjavas|rtokkal szemben á. Ház 
holnapi ülésén Kosstilli Ferencz fogja 
előterjeszteni, ak ' hosszan és aLposan 
fogja meginoko|rti az ellenzéki állás­
pontokat.

lonloíyj
akarnak

hinteni.
nyugszik a
munkapárt

Fővái o.:i tudósítónk telefon-jelentése.
Munkapárti körökben, kü önösen a 

Tszához közel iái ló ipolitikusok nem 
nézik tó szemmel az ellenzék együttes 
akcióját a béke megteremtése" érde­
kében.

A nemzeti munkapártnak egy tag­
ja, akinek a véleménye: nagy sulylyal 
bi:, tudósítónk előtt a helyzetről a 
következőket mondta: ’

«Altiéi több részlet szivárog ki a 
kooperált pártok megállapodlas^ibó1, 
anná' kétségtelenebbé válik, hogy a 
ba o da l pártvezérek váiasztójogiter- 
vezete abban a formában, amelyben 
M e ő éreztetlek, leíjességei'elfogad- 
hatatian. Súlyos hiba volna azonban 
ebből most Imár azt kov*vttúeztcfn:. 
hegy a kormány nyal a megegyezés 
most már lehetetlen. Maguk a ve-' 
zérek tervbe vettek bizonyos módo­
sulásokat az aggodalmak elosztatásá- 
ra. A megegyezés lehetősége mellett 
szól, hogy a választók sziámiit az 
•ellenzéki pártokon körülbeül két­
millió négyszázezer főben alapították 
ht'eg és hogy ennek a számnak nem 
fniarad jelentékenyen atajta :'z a htár.

. ameddig a kormány is eimegy a vá- 
I lasztiéo jogosultság feltételében, ugy- 
I Szintén a szavazás titkosságának kér­
désében feltétlenül szükségesek lesz­
nek módosifások, de ha egyszer a 
szavazók számára nézve nincsen el­
térés, úgy ezekben a kérdésekben is 
(nem reménytelen a megegyezés lehe­
tősége. Még csak azt teszem- hozzá, 
hogy a kormány nagyon siettetni 
fogja a tárgya ásókat, mert semmi- 
esetre sem hajlandó a helyzet elpos- 
ványositását elősegíteni».

Világosan latható tehát ezekből, — 
hogy a kormány még most 's hajlan 
dóbb a csürés-csavarásra, miit a bé­
kéié. A sok frázisból csupán az az 
egyetlen vifägos, hogy 

— a baloldali pártvezérem válasz­
tójogi tervezete teljesít elfogadhatat­
lan.

No de azért reméljük, hogy a mun­
kapárt többsége józanabbik eszét ve­
szi elő és elfogadja az ellenzék bé­
kefeltételeit.

Rz ü’és.
Fél tizenegy órakor nyitotta mea 

az u,ést gróf Tisza István. Napi-ren­
den a véderőjavaslat.

Sümegi Vilmos az első szónok. — 
Hosszasan foglalkozik a jav: slatok- 
Kai es igyekszik kimutatni, hogy azok 
elviselhetetlen terhet rónának az 
országra. A javaslatot nem fogadja

Utána Horváth Mihály foglalkozik
javaslatokkal főleg jájtnános köz­

jogi szempontokból. Beszéde alatt 
Tiszfgtol jankovich veszi át az elnök- 
lest Horváth Mihály szó! továbbá 
a 2 eves katonai szolgálatról de 
a vederorefonm keretei közön nem bi 
zik ebben sem. Aztán szünetet kér 
amit Jankovich elnök elrendelt.

Szünet u án.
Horváth Mihály határozati javas­

latot terjeszt elő: indítványozza, hogy 
vonjak vissza a javaslatok t és he- 
iyette oJyant készítsenek, amely nem 
ütközik a nemzet gazdasági ' érdé 
keibe. a

Bikády Antal a következő szónok 
pki főleg a véderojavaslat oénzüouí 
nehézségeit fejtegeti. Közben az el­
nök rendreutasitja, almiért Tisza el­
len olyan kifejezést kaszttá, hogy nem, 
jis.art e! tóhiszemüleg.

B’kiády is határozati javaslatt á él 
a vederdreform dolgában és javas­
latában főleg a honvédség nanvobb 
mérvű fejlesztését kívánja.

Egynegyed három órakor a Ház át 
tér a következő ülés napirendjének 
a rnegnailapitasára, amelyen természe­
teden a véderőjavas a'-ok szerepeinek. 
Aztán a múlt ülés jegyzőkönttvének 
a hitelesítése következett, ami után 
a Ház ülése véget ér.

lim

javaslatok
tárgyalása

Ä hiépviseiőház iájésa
Fővárosi tudósihónk ‘eiefon-jclentése.

A Ház mlai ülésén nyugodtati év 
zavartalanul folyt tovább a véderő- 
reform tárgyalása. Kezdetben Tsza 
István, majd Jankovich Pál elnököl­
nek a parlament tagjainak meglehe­
tős részvétlensége mellett. Nem s 
csoda: az ellenzék délelőtt fontos ta­
nácskozásokat folytatott és a mun­
kapárt is inkább a folyosó "hangu­
latát élénkítette.

BORZALMAS
villamos katasztrófa a 

fővárosban.
i városi tudósítónk teleto/i-jelöntése?.

A Ferencz József-jaktanya mellett 
levő 5 méter magas töltésről lezuhant 
egy villamos kocsi ■ kisiklás követ­
hez éle ■. Huszonöt utas éie veszélye- 
e,i megsérti t. A katasztrófát bűnös 

kezek idézték ejő, amennyiben a vá­
gányokra kavicsdarjDoka; tettek.__
A ka asztrófa ügyében megindították 
a vizsgálatot.

küszöbén?
Fővárosi iuósilónk telefon-jelentése'.

Munkapárti körökben nem sok a bi­
zalom a békéhez. Különösen abb 
kapaszkodnak bejé, hogy állitőUg Lu­
kacs Lászjó miniszterelnök ragasz­
kodni fog a végjeges vénerőrefoirnok- 
hoz és megy belé a provizóriumba.

Ellenzéki körökben nagy eztaány- 
ban az elkeseredés, és a lcgtekintéli;6- 
sebb vezető emberek nyijlan hangoz­
tatják, hogy ez esetben szó sem lelte: 
a békéről.

Kossuth Ferencz e tárgyban a kö­
vetkezőket jelentet:® ki:

M ibékét akarunk. De ha » kor-
mánynyai lehetetlen a m .'gcgyBzés,__
hát akkor is helyt állunk. Ha harcot 
akarnak, hát legyen Írre!



u D L a c t Z N juniu:

Hi

f/jt I
-v| j

;i>

A frónörsököné 
jogait követeli.

Fővárosi tudó? Hónk telefon-jelentése.
Londonból jelentik, hogy a Dahy 

Nevs szenzációs hírt közöl Hohenberg 
Zsófia hercegnőről, aki megkérte vol­
na a pápát, járjon közbe a királynéi, 
hogy megkapja az urjkodónői jogait. 
A pápa hir szerint már meg is bízta 
Cabinelíi becs i nuncinst, hogy járjon* 
közbe u nerc eg asszony érdekében. —- 
Becs ikörökben nagy feltűnést keltett 
Hohenberg Zsófia kérelme.

durva) tám dást, valamint megszokják 
a gyors é s szép pass-játékot és a 
kapu e biti helyezéseket: úgy idővel 
[ehet belőle val mi. De sajna, ez a 
csap t jelenleg nem sokat ér.

És ha v jaki azt mondaná, hogy 
Éez nem igaz, DTE. mégis megnyer­
te a Középm gyarorszégi footbail csj- 
patok bajnokságát: annak csjt azt 
mondhatom, hogy ez ;a középmagyn- 
országi footbail sportra a legnagyobb 
szegénységi bizonyítvány. (t hí

footsoll-csflpata.
Egy kis kr-Etika.

A közelmúltban lezajlott mérkőzé­
seknek az eredményekéiben mos: ! e ('■ 
e:ő lünk ’.dal kuirii Debreczen eddigi 
legjobb csapatának a képe. Most va­
lami kritik, félét akrunk róluk mon­
dani. T Tán hasznát veszik ennek a 
kríIlkának. A DTE- cs patának a tjjg- 
jai , következők: kapus: lattner,
hátvédek: Hofstäclto és Vámos; fede­
zetek : Bach, Horváth, Lóska; csatá­
rok: Parki vagy Láng, Hajós, Dugó, 
Markovics dr., Bródi.

Nézzük őket sorban.
Bjattner, kapus. Bizony kapusnak 

ejég gyönge. Bár a hétfői szereplése 
nagy j vul.ást mutat, de még mindig 
soka; kell t nulnia, hogy jó kapus 
.egyen. Hofstädter meglehetős hátvéd, 
azonb; n Vámos nem sokat ér. Hat­
ódnék nemcsak jól keli rúgni tudni, 

de iuftolni sem szab d. Ez pedig Vá­
mosnál elég gyakr n előfordul. Még 
iáján ■' iedezetsora ér legtöbbet. Hor­
váth jól játszik; Lóska is megmutatta, 
hogy inkább fedezetnek való, mint hát 
védnek. A bajfedezet, B eh, az bizony 
ejég gyenge. A csatár so rab n kétség­
kívül Dugó játszik legjobban. Ö kü­
lönben a cs pat legjobb embere. Neki 
izonbí n je kellene szokni a túlzásba 
vitt di Ibiiről, mert Iáthattr, hogy bi­
zony egy jobb csapettaj szemben nem 
'gén érvényesül a sok drib Iá A WT 
szélső, Láng meglehetősen játszan.", 
ha tám dni merne. Kétségkívül a csa 
yat legrosszabb embere Bródi, a jobb 
.zélső. Mihelyt BrcdUtoz kerüi labd1/, 
mindjárt tudjuk, hogy abból semmi 
haszon sem szárrrV zik g csapatra 
Azonkívül Hajós, az összekötő, az is 
kát csinál, hogy mindenki megbotrán 
nagyon rossz. Néha olyan luftoláso- 
kozik, néha pedig 3—4 ellenfélt ki- 
dribpz, de hogy még goolt is rúgjon, 
ízt már nem is szabad tőle kívánni. 
Jr. Markovich kiváló technikáról te 
iuskodik, azonb-n nem tud annyira 
zap; dni, mint amilyen fontos szerepe 
an. így áll DTE csapat_; föhibájá 

: c&ppatnak, hogy nem tudnak futni.
I legjogn futójuk is gyöngébb volt a 
engyelek legrosszabb futóinál. Mily 
Ürgén, gyorsan és élvezetesen játszott 

• lengyel csapat, azt láthatták azok,
:kik r játékot végignézték. Ilyen kö- 
ülmények között a DTE. sohr sem 
og annyiti? sem fejlődni, hogy egy 
udapesti Il-od osztályú cs-pattal 
gyenranguvái lehessen. Azt mondják, 
DTE. husvétkor oly n csapatot bo­

at le, kitől tanuljon. Pünkösdkor pe- 
iig olyat, pkit bever. Hát ez bizony ke 
erves csalódás volt. Ez legvlább elö- 
lézheti a kiábrándulást. Hp a DTE 
ozzáfát uj csapat szervezéséhez, le­
raknak : túlzásba vitt d Tibiiről, és 

V sajátítják a gyors és erélyes (de ne/m

fi 8*% I 0 I
H. f J p Lé I) V I
timiepeitefese

A Kossuth-;:árt tegnap este lakomát 
rendezett a Bri: tol-sziálló külön tér 
méce,I Apponyi Ajcert gróf iiszteíe- 
téi e, abból 82 alk lomból, hogy most 

! töjtötíe be születésének hatvanhato- 
I dik tv fordulóját.

Elsőre Kossuth Ferencz állott tel, 
liogy Apponyi Albert grófot üdvo-i 
zöije.

— Ató mélyen érez — úgymond - - 
nagyon keveset ítészéi. Ez is talán 

j e ég ok arra, több más ok mellett, 
! hogy röviden . zó.jak. Be, igenis, meg 
I akarom lenni, hogy poharamat emel - 
j jeni a mi pártunk büszkeségéért, Ap 
jponyi PI bért grófért, akinek nemcsak 
' tehetsége, hanem jeleire is a legmaga­
sabb fokon ál! és egy kívánalommal 
járuljak eléje, azzal, hogy szolgálj' 
hazánkat és e iveinket még sokáig oiy 
hűséggel, min; szolgálta, mióta sze­
rencsések vagyunk ót sorainkban üd­
vözölni.

Ezután Mezőssy Béla aposztrofálta 
Apponyi grófot.

Apponyi Albert neve — mondta 
közkincs, az egész magyar nem­

zet közkincse, mert ez a név szerte 
n világon az egész müveit világ ro- 
konszeavét és tiszteletét súg,áraztatja 
fejénk, a kies 1 nemzet felé.

Az üdvözlésekre gróf Apponyi Al­
bert hosszú beszédben válaszolt, a 
mely nagy hatást tett a jelenvolt kra. 
Kitért a beszédében Apponyi egész 
közéjen pályafutására és a többek kö­
zött a következőket mondotta beszédé 
befejezéséül:

Bár az eszközök megv.álasztásá- 
sában habozhattam többször, de a 
cé] tekintetében az volt mindig előt­
tem, hogy ez a nemzet nein maradhat 
egy csonka nemzeti élettel, hogy a 
nemzeti élet teljességéhez joga van, 
azért, mert él, azért, mert az élet­
nek organikus követelménye, mert a 
kiket az isten életre teremett, "azoknak 
meg van a tehetsége, hogy ezt meg 
is szerezzék. És meg fogjuk szerezni 
Magyarország teljes életét, Magyar- 
ország függetlenségét is. Aki ezeket 
a célokat szolgálja : tartsatok meg szi­
ves baratságtokban és szeretetekben 
es nagyon köszönöm ismét ezt a meg­
nyilvánulást.'

Ezután Eitner Zsigmond a Justh- 
párt, Csermák Ernő pedig a "párton- 
kivüliek nevében üdvözölte Apnonui 
grófot.

A királyról és a 
trónörökösről.

A király mögött oly nagy múlt van., 
hogy tömérdek bőségben foglalja ma­
gában az érdekes részleteket, a trón­
örökös előtt pedig oly nagy jövő 
áll, hogy feszült kíváncsisággal ku­
tatunk minden t dat után, mely a'kai- 
mas, hegy világot vessen a jövő 
hősének p természetére. Mindkét 
irányban gazdag any agg ; 1 szolgái! 
Bresnitz v. Sydácoff osztrák Írónak 
legújabb könyve, mely «a habs- 
burgi császári udvarból» címmel bi­
zalmas feljegyzéseket közöl a király­
ról és a trónörökösről:

Ezekből válogatjuk k! a követke­
zőket : <

Mikor Wiederhofer tanár iia’áia 
jután a király uj orvost keresett, gróf 
Paar egy kerzl nevű ezredorvost 

! ajánlott neki, aki a grófot és — ami 
j még többet jelentett — Mária Valeria 
I főhercegnő gyermekeit is miár siker- 
I re! gyógykezelte, a király előtt azon- 
I ban teljesen ’men etien volt. Gróf Paar 

,j ajánlatára a király beleegyezett, hogy 
j dr. Kerz! másnap délelőtt 10 órakor 
j fluidencián jelentkezzék. A kijelölt idő­
iben azonban a király hiába várta z 
I orvost és csak vagy egy órával utóbb 
I jelentette a szolgálattevő hadsegéd, 
i hogy dr. Kerzl megérkezett. Bero- 
: csatolták és megállt a kiríálu előtt, ki 
I haragos tekintettel végigmérte és bősz 
jezusan násóktt:

— Azt parancsoltaim; hogy 10 óra­
ikor legyen Itt. Most mjár nincs szük- 
I ségem önre. Ezzel hátat fordított neki 
I és dr Kerzl, úgy látszott, végzett az 
I uralkodónál való bodoguássa.
I Azonban az orvos még nem adta meg 
I magát. Feszesen állva maradt és no­

ha nem kérdezték, felelt a király­
nak :

Felség sürgős halaszthatatlan 
műtétet kellett végrehajtanom a hely­
őrségi kórházba. Felség, egy em­
bernek az élete volt a kockán.

A király megfordult és kérdezte:
• — És ki volt az a beteg, aki miatt 
elkésett? |

— A 73-ik gyalogezred egy közle­
génye, felség.

A király, szót sem1 szólva, odalé­
pett Kerzíhez, ki egy közlegény mi­
att teljes egy óráig várakoztatta ural­
kodóját, hosszan a szemébe nézett és 
erősen megrázta a kezét.

Ettől a pillanattól kezdve doktor 
Kerzl a király orvosa.. .

Míg a királyról leginkább, mint ag­
gastyánról beszél a könyv, addig a 
trónörökösnek inkább gyermekkoráról 
fest képet. És igazában ebben a fes 
Étésben is nem' annyira a trónörö­
kös, mint inKiább Éapja, Károly La­
jos főherceg, a király öccse a fószé 
mély. Egy szinte polgáriasán egysze­
rű, de annál besnőségesebb családi 
életbe nyit betekintést. Egy kitűnő 
családapát látuk, aki a bécsújhelyi 
ál Iont ásón, virsliit vesz a gyermekei­
nek és nyári kirándulásain nyájas és 
igénytelen inkognitóban beszélget a 
parasztokkal és zajongó gyermekekkel 
akik oda vannak az örömtől, mikor 
vakációra megtérnek a Öwjarjholzi vil­
lába, szóval olyan képet, mely me­
rőben hasonlít a trónörökös konopisti 
vagy brionii életmódjának képéhez. 
A bitit a szerző az apjára 1 ínond 
tmintha egyenesen anticl piált rajza 
volna az immár szintén család pa fiú­
nak és Károly Lajos főhercegnek meg 
Ferencz Ferdinand főhercegnek ez a 
hasonlósága amellett, hogy kulcsot cd 
a trónörökös jelleméhez, egyszersmind 
olyan is, hogy kétségtelenül rokon- 
szén vet kelt iránta.

Szegedi tudósítónk telefon-jelentés*. 
Podlusányi Gyula nyugalmazott hen- 
védhuszárezredes, a Szegedi Gazda­
sági és Iparbank igazgatósági tag­
ja és pénztáros ategnap _ lakásán 
főbe lőtte magét.

Szakáll József dr. délelőtt kihalgat- 
;a Podlusányi Gyula nyugalmazott hon 
védezredest, azt kérdezvén tőle, hogy 

! mit tud a banknál való szabályta­
lanságról. Podlusányi kijelentette, — 
j hogy ő semmiféle szabálytalanságot 
jnem vett észre, mert ha valamit lá­
tott volna, úgy jelentést tenni nem mu­
lasztotta volna el. Egy Ízben szóvá 
tette az igazgatóság előtt Jntkovics- 
nak nyújtott nagy hitelt, de Drágosi 
Kristóf, a váltóosztálu főnöke meg­
nyugtatta.

Podlusányi a rendőrségnél történt 
kihaiígatásau tán hazament a Szent­
háromság-utca 65. sz lakására, meg 

!ebédejt, bement a fürdőszobáab, le- 
! vetkőzött és homlokon lőtte magát.

A nyomban értesített rendőrség ré­
széről Ferenczg Mátyás ügyeletes rend 
őrkapitány és dr. Andrássy Ferencz 
kerületi orvos jelentek meg a helyszi- 
uen, akik azonban már cs_k a beál­
lott halált konstatálhatták.

V I L T-T !
E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget a Szerkesztőség.

Budapesti eugy dieatkeiae
Sruiiáz

20—24 éves megbízható ügyes eladó
* fe S

arcképpel ellátott kimerítő ajánlatok 
„Jövő 333“ jelige alatt Eenei Antal 
hirdetési irodájában Budapest, IV- 

Eskü-ut 5. intézendők.

Felelős szerkesztő :
SZIGET HY GYULA.

■ D> G. SchmidtI rwiismuitiirvii ríit

gyorsan
és alaposan gyógyír 

idbsiakus
■ tiketsäqer, 

f ülfd jást, 
fülzúgásf 

és nagyothaliasr
•»ij Idülf esetekben Is.
IfyrfilRntalólmgjeflfct

19r0az Najy Ferenc
. Debreczen KoMiuth-utca 8.

m
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,Schőnbqrn-Bncheim Frigyes gróf* 
uradalmi ásványvizeinek u m. Neubouer ]ános

Szolyvai, Polenai,
LUItl-ERZSEBET

főraktára, és képviselete Hajda megye 
resztre „Fuszerkrreskedelrai Béssvéay- 
tirsaság“ „Fiiszeruávar“ $KBUCZEN 
j PIACZ-PTCZA 43. SZÁM. ÁI.AT". :

sodrony műgyáros
a Stenczinger-ház lebontása miatt

Metelviségtt és raktárát
fá a gyártelepre helyezte át. H

OebpEGzsn. Hétiiialom-utcza V. sz.

Miért
Ne fogadjunk el
Má-a-ást!!!
csákónás

Tfourzéfüred

GSÄSZÄRFÜRDÖ
BUDAPESTEN.

Nyári és téii gyógyhely, a magyar irgal­
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes héwizü 
győgyfi lő; modern berendezésit gőzfürdő, 

;s iszapfürdők, isz borogatások, usze- 
ön hölgyek és ura részére. Török-, 
nárványfürdők; hőit - szénsavas- és 
vízfürdők. — A fiira k kitűnő ered- 
liaszná tnak főleg csuz.'sbántalmak- 

nál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a légző­
szervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 
200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jutányos árak. — Gyógy- és zenedii nincs. 
Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság.

kényeh 
dák, k 
kő- és 
villám 
ménn>c

A déli Szepességnek egy remeke, ősi 
fenyvesek közepette. Vasúti állomás Gölnicz- 
bánya, 572 m. Posta és távirda helyben. 
Elsőrangú klimatikus gyógyhely

Vizgyógyintézet vlzkurák, inhallációk, 
diéta* kúrák, szabad-, nap- és tófürdők, vil­
lanyozás és massage.

Mindennemű idegbajok, légzési, emész­
tési, vérkeringési, nnyagesere és más egyéb 
bajok ellen.

Igen védett hely, állandóan enyhe, szép 
tavaszi időjárás.

Kitűnő konyha és olcsó ellátás. Elő- és 
utó idényben 30, julius elejétől 6 heti tartóz­
kodás után 30 százalék árengcnrnény.

Szobák egész idényre olcsö átalány­
árban bérelhetők
Állandó fürdőorvos: Dr. Fanzler Lajos.

Prospektussal szolgál a fnrdáigazgaóság.

Ha „FORHIN“-na! permetez,

Azé-

-'^..Áaiau

-SZOT
Kevesebb

agpnd,

...abb
*• ^ a,

P-sr /
Heves ebb, 
amimfcaöén

mert a „FORH1N“ a 
sokszorta megjavított
BORDÓI NEMERÉK

kész álbpotbsn !
Nagyon erősen tapad a ned 
vés levélre is ! Bármily harmat- 
n 1 permetezhet vele! Semmi 
üedéke nincs 1 Számtalan el­
ismerő nyilatkozat! Győrjük ! 
az eddig dr Aschenbrandt sza- ' 
badalmát képzett B2ZKÉNP0BT 
és B02B0I POBT i-. Kérjen 
ingyen és bérmentve leírást 

SÍI 5M-gyártól BUDAPEST 
««*11 ' VI. Váczi-út 93.

GRAND HOTEL BERLIN llO||ISlíÍllOÖÍ
BUDAPEST, VI., Révay-utcza 10. szám Andrássy ut mellett.

TELEFON 137-90. Szobák 2 5€ 6€> fillértől feljebb.
140 minden modern kényelemmel berendezett szoba. Központi

fűtés. Lift, Vacumclaener

ma t]

Csillárok a iegegyscerübb- 
től a EegezeExb kivitelig 
jutányosán beszerezhetek 
Továbbá mindenféle fel- 
szerelési cikkek, valódi

Dr. just miTumm
IS-50 gyertyafényig Kor í.50

Debremai Eis» Elc'itrotceimikai Gyár és Villamos Mwzaki Felszereiési
Válhat. Piaez-atoaai »arak.

Telefon 166. Gyár Széchenyi-u. 55. 

Tanuló felvétetik.

Telefen 816.

FEDŐ
Cipöcrgri)«
Mert

Mert Elegnás tőle a lábbeli 

Mert

puhán
tartja

Mert

Mert

Nem rongálja 
Vízhatlanná teszi

bőrt
Mert a legkényesebb ízlést 

kielégíti
Mert egv

és

Őri f

cipőcrém, mely 4-szer annyit tartalmaz

Z'SSL 30 fillér-*ért

ebben a drága vi-
ágban az egyedüli olcsóság

i. • * 9

v .-M

\\ \\ \X
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DEBBECZEN JUNIUS I

Minden szó egyszeri 
beiktatása 5 fillér. 
Vastagabb betű­
vel 10 (tiz) fillér

APRÓ HIRDETÉSEK
Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell 
beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kéretik.

Apró hirdetések előre 
fizetendő.Vidékről apró 
hirdetés dija levélje­
gyekben is beküldhető

KIADÓ u i ház. 4 szoba, konyha 
es mellékhelyiségek, viágos ud­
var, jóvbü kút, vi lanyviiágitással 
június 1 -re, JókG-u 7.

BÚTOROK, izőny gek legolcsób­
ban beszerezhetők W-isz Gyu­
lánál Széchenyi-u 19. Telefon 
918. bútorok ré1 zl t e sk halók

CSINOSAN bútorozott különbejara*
tuutczai szol a előszobával viTanyv'- 
lágitássrl kiadó. Tö.ökbáliut ú. 5
Ha NINCS PÉNZE és szüksége 

van vászon, asz a'teritő, szőve 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegie. Paplan és flanel ta­
karók, férfi és női felöltők, kész 
férfi-, ftu őlíőnyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naplói fog­
va oly olcsón lesz ei dva, hogy 
mindenkinek saját érdi ke, hogy 
eay próbabe vas.-r'ást eszközöl 
ión. Tisztelettel K is--r Salamon. 
Tel fon 685.

OLCSu és jó órák, ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Gas- 
patik Ádám órás és ékszerész­
be! Debrecen, Hunyadi utca 12. 
Ui’yan'dt órajavitási k legolcsób 
ban eszközöl etnek.

ÖNT IS ÉRDEKLI ! Női és férfi 
kabátok óriási raktár végeit heti 
vagy h. vi részletfizetésre is gyári 
árban kaphatók. Vászon, kana- 
vász, szövelek soha nem léte­
zett olcsó árakban. Kohn Her­
mann utóda Zempüne-- Arthur, 
Hatvan u. 17.

A LEGSZEBB fehérnemüek blúzok 
és pi neyolák készülnek Vár-u. 
6. Varró és tanuló leányok fel­
vétetnek.

KIADÓ Csapó-utca 93. számú ház 
egész udvarral, 33 méter u c 
fronttal bármely üzleti célra. 1200 
korona évi bérért.

TISZTESSÉGES fiatal bejárónő 
egé.-z napra könyvvel jeleni ke z- 
hei Kígyó-utca 41. sz., délután 
2—6 óra közt.

FODRÁSZSEGÉD állandó atka!- 
mszasra azonnal beléphet Eötvös 
utca 64.

SAROK bolt bármi célra alkalmas 
junius 1 -re kiadó. Mester-uica 
39. sz.

RÓZSAFÁK magos lőrz-tiek, ol­
csó árban kapha ók. Széchenyi- 
kert 8. sz alatt.

MODERN háromszobás utcai lakás 
minden órán kiadó. Könyök­
utca 8.

ÜGYES fűszere?segéd azonnaliké 
lep sre ajánlkozik. Ci a a ki 
adóban.

RÉZGÁLIC legslsőrendü au-sig/ 
métermázsánként 68 kor. 50 fil­
lérért kapható. Cim Homoki 
Szőllősgazdák Országos figye- 
s fi kde Szeged, Tisza Lajos-körű! 
69. sz.

KIADÓ lakás a Piac u ca 59. szá­
mú S einfeld fele házban, az első 
emelt ti utcai lakosztály, 1912 évi 
no van be, 1-tői kezdve kiadó. 
Ért- kezhe ni a házmesternél.

EGY butoiozott szoba Csapó-utca 
19. sz alatt kiadó esetleg 2 ur 
részére.

PÍAC-U. 85. sz. alak, a jelenlegi 
h, d ga neiyiség az, nnal loado. 
É lekezhemi Wiener Adolfnál 
Kossuth u. 27.

B UTÓ RO KÁT kon v ha be r en d p zése 
kei r- kiáron lart Bálint Józse- 
asdalos (Csapó) Berek-uSca.

LUCERNA friss vágású, ölenként 8 
fillérjével kapha ó Btró Pátiak 
mikepeicsi országul mellett e;ő 
kertgazdaságban.

H I SZÖVET ÉS CSIPKEFÜGGÖNYÖKET, STOPOKAT, DIVÁNYVÉDŐKET

I Hl III Pl3 ÁGY- ÉS ASZTALTERÍTŐKET síb.I CSI I Sd«F#sf
I lötfilll pMT ÄgyioSlaf fersőflenifve tisztit 

HRABÉGZY B\ D. Gőzmosé, Vegyfisztifé és Ruhafestő r.-társaság.

Ludeser Janos
női, pipere csipke 
és rövidáru üzlete 
(Városház épület)

H1DVEGER ANTAL .-.
báni' és váitóüzlete

iÖEbr-ecscKs Ferencz-u. S3. sz.
TELEFON 4§B. szám.

áss

bánkvlg^leieiekel

Szalag, csipke, keztyii, ritjkül, arcfátyoi 
harisnya és

párisi újdonságokban
füüüüü)
! Gyomorgörcs, kólika étvágytalanság és ál- 
! tálában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb 
I háziszer a

■ HOLLANDI ■

BYOMORCSEPPEK
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható :

Mihalovit0 Jenő
gyógyszertárában

1»

FÉLIX
Téli és nyári gyógyhely

Nagyvárad mellett. Egész éven át nyitva !
Európa leggazdagabb kénes hévviz-forrása, viz- 
hőfoka 49 C. 17 millió liter napi mennyiség.

esuz, KÖSZVÉNY, 1SCHIÁS, IZZADMÁNYOK S NŐI BETEGSÉGEK
ELLEN.

íyuy. évben 9200 beteg hagyta el gyógyultan és javultan a páratlanul 
hatásos Félix-fürdő gyógyforrásait. Tükör-kád, iszap-mór és szénsavas­
ig.. 250 kényelmes lakószoba, társalgó-, zongora- és olvasóterem, 
kitűnő vendéglők, állandó elsőrendű cigányzene, vasérnaponkint katona- 
zene, teniszpálya, gondozott sétautak, 400 holdas park és fenyveserdő 

6 személyvonat közlekedik május 1-től a Félix fürdő állomására naponta*. 
Posta, távirda, interurban telefon.

Gurtaxa és zenedij nincs. Prospektust keld az 
IGAZGATÓSÁG.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Bebreczen. Barabes-utcza 7. Typegrhap szedégéwcn szedve.
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